CF1175题解

A
贪心，显然能除就除，不能除就直接减掉余数，复杂度O(log n)。

B
显然次数就是分开的for循环求和，嵌套的for循环求积。
关键在于怎么处理嵌套的for循环。考虑一个栈。
遇到for就把n压栈，遇到add就给答案加上当前栈顶，遇到end弹出栈顶并乘到答案里。
如果答案溢出直接输出并结束程序即可。

C
题目意思是最小化你找的点跟其他点的距离中第k+1小的那个。
注意到，和某个点距离前k小的区间在序列上一定是连续的k个点。
所以我们可以枚举i到i+k所形成的k+1个点，然后求出区间长度，将我们要选的点放在区间中央即可，这样的话长度为l/2，l为这个区间的长度。所以我们本质就是找到最短的含k+1个点的区间即可，直接枚举就可以了。
题解区一堆二分，有必要吗。。。

D
利用算两次的思想，可以发现答案是k段后缀和，其中一段必然是整个区间。
因此我们在剩下的后缀和中找到k-1个最大的，求和就结束了。

E
这题问你覆盖一段区间需要最少几条线段。
一开始可以想到贪心，即把所有线段按照右端点排序，然后每次找与其有重合且右端点最右的线段。但是贪心是O(nq)的，无法通过本题。
考虑利用倍增来优化这个贪心。
设dp[i][j]表示从i出发，往右延伸2j条线段之后能到达的最远距离。
那么对于一条线段[l,r]上的所有点x，都有dp[x][0]=r。
利用倍增思想可知dp[i][j]=dp[dp[i][j-1]][j-1]。
那么询问就降到了log量级，可以通过本题。

F
有O(n log n)做法和O(n)做法。
O(n log n)做法：
注意到一个区间[l,r]如果是子排列，那么：
[l,r]区间内没有重复数字，且[l,r]区间内最大值为r-l+1。
于是可以分治，每次考虑包含在大区间[L,R]中且经过mid 的所有区间。其中mid 是[L,R]中最大值所在的位置，有多个最大值随意选一个。
那么这些区间的最大值就确定为a[mid]了，只需再满足第一个条件。
预处理每个位置的pre表示这个数字的前一次出现位置。令 maxpre为pre 的前缀max ，那么[l,r]中没有重复的数字就等价于maxpre[r]<l（注意到maxpre[l] 肯定<l ，所以没问题）。
考虑优化复杂度。查看大区间左半边和右半边哪个更短。假设左半边更短，那么枚举每个[L,mid] 中的位置作为左端点，由于区间长度必须等于 a[mid] ，那么右端点也就确定了。此时再看这个区间是否满足maxpre[r]<l 即可。
O(n)做法：
考虑某个 i 以及此时所有 i 之前的位置 j 到 i 的最大值v[j]​=max(a[p],p=j,j+1,…,i)，容易单调栈维护相同 v[j​] 形成的极长连续段 [l[j]​,r[j​]]，则 v[r[j​​]]=a[r[j]]​​，且v[l[j]​−1​]>v[l[j]]​​=⋯=v[r[j​​]]。
此外，我们需要将a[i​] 上一次出现位置 p 及之前的 j 全部弹出，因为这些位置到 i 之间出现了重复数字，不可能产生贡献。因此需支持开头删除，末尾加入删除，将栈改成双端队列。
在此基础上，我们注意到如果一个极长连续段 [l,r] 在 i 处对答案产生贡献，则必然是 l∼i 形成 1∼i−l+1 的排列：若l<p≤r 的 p 对答案产生贡献，则v[p​]=i−p+1，推出 v[l​]<i−l+1，那么 l∼i 之间必然出现重复数字，矛盾。
进一步地，考虑一个极长连续段 [l,r]，则它会在i=l+v[r]​−1 即l+a[r]​−1 处产生 1的贡献，可以直接开数组val[i]​ 表示在 i 处产生贡献的极长连续段数量，则对每个 i 操作结束后将答案加上val[i]​ 即可。
对极长连续段进行修改时，在原来产生贡献的位置将val 减去 1，在新产生贡献的位置将val 加上 1。由于对极长连续段进行修改的次数均摊线性，所以时间复杂度为小常数 O(n)。

G
一个知识点非常综合的好题。
斜率优化+单调栈+可持久化李超树+凸包启发式合并
首先可以有个O(n2k)的DP：令dp[i][k]表示前i个数分成k段的最小值，则
dp[i][k]=min(dp[j][k-1]+(i-j)*max(a[l],l=j+1,j+2,...,i),j=k-1,k,...,i-1)[image: IMG_256]
是个2D/1D型动态规划，但是式子不满足四边形不等式，因此无法使用决策单调性优化。
考虑其他方式优化。max不好处理，注意到序列可以划分为若干段，其中每一段的max 值都相等。这部分可以用单调栈维护。
在每一段内部，需要求出dp[j][k−1]−j*max 的最小值。这显然可以用斜率优化。所求即为经过点(j,dp[j][k-1]) 且斜率为max 的直线在 y 轴截距的最小值。凸包上二分即可。
每次向单调栈加入一个值时可能会将若干段合并为一段，因此需要合并凸包。可以将一个凸包的点直接插入另一个凸包。凸包上点的横坐标已经有序，因此可以在O(n) 时间内合并两个大小为 n 的凸包。为了保证时间复杂度，考虑用启发式合并，将小凸包的点插入大凸包。时间复杂度为O(nlogn)。
令k=max，b=dp[j][k−1]−j*max ，则dp[i][k]​ 即为每一段的直线 y=kx+b 在x=i 时纵坐标的最小值。可以用李超树维护。因为插入的是直线，所以复杂度为 O(nlogn) 。注意到合并段的时候会删除最新加入的几条直线，可以用一个栈记录操作，或者可持久化。
将以上过程重复 k 次即可。时间复杂度O(nklogn) ，空间复杂度O(nlogn) 。
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